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14. marts 2026 
 
 

Referat fra generalforsamling i Limfjordens Sejlsport, 
torsdag d. 12. april 2026 i Aalborg Sejlklub 

 
 
Bilag. 
1. Endelig dagsorden til generalforsamlingen. 
2. Bestyrelsens beretning og PP. 
3. Opdateret aktivitetskalender 2026. 
4. Limfjordens Sejlsports resultatopgørelse. 
5. Limfjordens Sejlsports støtte- og tilskudspolitik. 
 
1. Torsdag d. 12. marts 2026 blev der afholdt generalforsamling for Limfjordens Sejlsport. 
Mødet fandt sted i Aalborg Sejlklubs lokaler. Til stede på mødet var repræsentanter fra otte 
sejlklubber ud af foreningens 17 klubber. På mødet deltog: 

· Jens Kofoed, Virksund Sejlklub 

· Lars Stokholm, Rønbjerg Sejlklub 

· Søren Christiansen, Struer Sejlklub 

· Knud Kristian Wrist, Lemvig Sejlklub 

· Henrik Ottesen, Aalborg Sejlklub 

· Claus Thiel Sørensen Virksund Sejlklub 

· Niels Sohn, Skive Sejlklub 

· Niels Jørgen Hedevang, Skive Sejlklub 

· Simon Kristensen, Thisted Sejlklub 

· Anders Pedersen, Glyngøre Sejlklub 
 
Jens Kofoed kunne på mødet byde velkommen til Gjøl Sejlklub og Sydthy Bådelaug. 
Amtoft Bådeklub har desværre efter tilløb valgt at melde sig ud af Limfjordens Sejlsport. 
 
2. Velkomst og valg af dirigent. Formand Jens Kofoed bød velkommen til 
generalforsamlingen. Claus Thiel Sørensen Virksund Sejlklub blev valgt som dirigent. 
 
3. Årsberetning. Jens Kofoed fik herefter ordet til dagsordenen punkt 3 vedrørende 
bestyrelsens årsberetning. Den skriftlige beretning fremgår af bilag 2.  
 
I tilslutning til beretning informerede Claus Thiel Sørensen om det årlige møde i 
ungdomsnetværket, hvor klubber fra Midt- og Nordjylland mødes for at inspirere 
hinanden og holde fokus på rekruttering på børne og unge sejlads.  
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Han nævnte i den forbindelse et godt initiativ skabt i Ebeltoft Sejlklub, hvor 50 børn og 
unge møder op til sejlads flere gange om ugen. Succesen er skabt i kraft af mange frivillige 
og fordi der er ved siden af sejleraktiviteterne findes tilbud om lektiehjælp og 
aftenspisning. Fædre, mødre og bedsteforældre til børnene er blevet aktiveret. 
Claus Thiel Sørensen fortalte videre om mulighederne for at skabe kontakt til lokale skoler 
og lærere for at få skoleklasser ned til sejlklubberne for at prøve at sejle.  
 
Jens Kofoed kunne på vegne af kvindelige sejlerne fortælle, at netværket i januar har 
afholdt møde i Skive Sejlklub. 30 kvinder fra otte klubber var til stede i Skive, hvor der var 
arrangeret et godt foredrag og sørget for god forplejning. Tak i øvrigt til Linda og pigerne 
fra Skive for en god dag. Næste år er tjansen tilbage hos Virksund efter at have været rundt 
ved Struer, Rønbjerg, Lemvig og Skive. 
 
Lisbeth Rejsenhus fra Virksund Sejlklub har skrevet til Limfjordens Sejlsport forud for 
generalforsamlingen og peget på, at tilbud til kvinder i klubberne er meget varierende, fra 
stort set ingen ting til flere forskellige aktiviteter i løbet af året. Hun opfordrer 
sejlklubbernes formænd til at få fokus på rekruttering af kvinder og skabe aktiviteter for 
kvindelige sejlere. Lisbeth Rejsenhus og andre står gerne til rådighed for drøftelse og 
forslag, hvis klubber måtte have interesse for at tale mere om kvindelige sejlere.  
 
Jens Kofoed fortalte, at mange sejlklubber har tilbud for tursejlere, som udgør den største 
gruppe af sejlere. Limfjordens Sejlsport har ingen interesse i at konkurrere med klubberne 
om disse aktiviteter. Netværkets rolle er derimod at deltage i høringer omkring 
brospærringer og vedligeholdelsesarbejder, så der tages mest mulige hensyn til sejlerne i 
sejlersæsonen. Limfjordens Sejlsport er videre optaget af informere bredt om ændringer 
omkring sejladsforhold på Limfjorden, herunder om udlægning af stenrev mv.  
 
Henrik Ottesen fra Aalborg sejlklub kunne fortælle om afviklingen af de tre Bentax Cup 
distancesejladser i 2025. Formålet med sejladserne er at få flere deltagere og nye sejlere til 
sejleraktiviteterne. Det var hans og sejlklubbernes opfattelse af, initiativet har været en 
succes. Det skyldes ikke mindst, at der gives plads til og tages hensyn til nye sejlere. Det 
var videre hans opfattelse, at de fælles sociale aktiviteter på land efter sejlerne i høj grad 
bidrager til succesen. Aktiviteterne fortsætter i 2026 under et nyt sponsornavn. 
 
Niels Sohn og Niels Jørgen Hedevang Skive Sejlklub informerede om, at Skive Sejlklub har 
taget et initiativ med at skabe en ny distancesejlads fra Fur. Distancesejladsen finder sted 
lørdag d. 26. september. Efter planen vil der blive arrangeret aktiviteter på land for dem, 
som ikke sejler med i sejladsen, men som gerne vil følge med over en hyggelig weekend.  
 
4. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år. Knud Kristian Wrist Lemvig 
Sejlklub fremlagde resultatopgørelsen for foreningen. Der var ikke bemærkninger til 
årsresultatet, som var blevet forelagt foreningens to revisorer. Regnskabet fremgår af bilag 
4. 
 
Jens Kofoed informerede om, at bestyrelsen har taget initiativ til at udfærdige en ny støtte 
og tilskudspolitik. Politikken fremgår af bilag 5. Der er udfærdiget en støtte og 
tilskudsformular, som kan benyttes, når man som klub søger om midler.  Det hele vil blive 
tilgængeligt på Limfjordens Sejlsports hjemmeside. 
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Formålet med at formulere en ny politik er i højere grad at kunne støtte fælles aktiviteter i 
Limfjorden, der kommer flere klubber og sejlere i fjorden til gavn og glæde. Derudover vil 
der fortsat kunne ydes støtte til ungdomssejlere under visse former.  
 
5. Kontingent.  
Knud Kristian Wrist oplyste, at sejlklubberne har indbetalt kontingent for 2026. Efter en 
drøftelse om kontingentstørrelse blev det besluttet at fastholde kontingentets størrelse på 
1000 kr. i 2027. 
 
6. Valg af formand og bestyrelsesmedlem.  
Jens Kofoed blev genvalg for nye to år som formand, og Søren Christensen blev genvalg for 
to nye år til bestyrelsen.  
 
7. Valg af revisor. Bo Bjerrum fra Nibe Sejlklub modtog genvalgt og Lars Glerup 
Nautilus Hvalpsund blev genvalgt som revisorsuppleant. 
 
8. Aktivitetsplan 2026. En foreløbig aktivitetskalender for sejlklubbernes aktiviteter 
blev fordelt til alle formænd i november 2025. Aktivitetskalenderen er siden blevet 
opdateret med få ændringer. Planen fremgår af bilag 3. Derudover fremgår alle de fælles 
Limfjordsaktiviteter af Limfjordens Sejlsports hjemmeside. Her er link til siden: 
https://limfjordens-sejlsport.dk/  
Måtte der være andre aktiviteter, der skal indgå i oversigten bedes man trykke på emnet: 
”kontakt” på https://limfjordens-sejlsport.dk/ 
 
9. Information fra sejlklubberne.  
Henrik Ottesen Aalborg Sejlklub foreslog, at der udsættes vandrepræmier til de forskellige 
sejladser i Limfjorden. Det blev besluttet, at Mors Cup, Fjordfræseren og 100 mil i fjorden 
samt de tre distancesejladser i den østlige del af Limfjorden alle får mulighed for udsætte 
en vandrepokal for sejlbåde med spiler, for sejlbåde uden spiler, for planende sejlbåde 
samt en vandrepokal for sejlbåde i cruiserløb. Limfjordens Sejlsport vil finansiere 
vandrepokalerne, men bede de enkelte arrangørklubber om at tilvejebringe pokalerne. 
Bestyrelsen vil ligeledes overveje, om der skal være en gennemgående præmie, der 
honorere de bedste både, som deltager i alle tre løb i den vestlige og østlige del af 
Limfjorden. 
 
Et par klubber nævnte de store udfordringer med at rekruttere børn og unge sejlere til 
klubberne. Skive Sejlklub har søgt en træner til ungdomssejlerne for at prøve af den vej at 
sætte skub i en udvikling. Måtte der være interesserede bedes de kontakte Skive Sejlklubs 
formand, Niels Jørgen Hedevang.  
 
10. Eventuelt.  
Niels Sohn Skive Sejlklub og Anders Pedersen Glyngøre Sejlklub foreslog, at der i 
forbindelse med næste års generalforsamling arrangeres en anden aktivitet, så der skabes 
et større fællesskab om generalforsamlingen. Jens Kofoed takkede for det gode forslag og 
vil drøfte det videre udspil i bestyrelsen.  
 
Dirigenten afsluttede mødet med at takke for god ro og orden. Jens Kofoed takkede til slut 
for de fremmødte klubbers deltagelse i de meget givende og konstruktive drøftelser.  
 

https://limfjordens-sejlsport.dk/
https://limfjordens-sejlsport.dk/
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Med venlig hilsen 
Jens Kofoed, referent 
 


